

Перевыполнением плана сева ответим на приказ вождя!

Великий Сталин в первомайском приказе одобрил самоотверженный труд советских колхозников. «Еще складывая рук советское крестьянство, в трудных условиях военного времени, работает на полях, снабжая продовольствием нашу армию и население, поставив сырье нашей промышленности».

Нелегко достается победа на фронте. Нелегко приходится и нашим людям в тылу — в городах и в деревне. Но пока есть на нашей земле хоть один живой враг, пока гитлеровский рабский зверь не уничтожен в собственном своем логове — не успокоится советский народ, не будет спокойно и на душе у людей.

Подпора миллиона уральцев писали еще два года назад товарищу Сталину: «Есть у нас заветное желание: сделать для победы много — и еще больше, сделать хорошо — и еще лучше, сделать быстро — и еще быстрее». Именно это заветное желание стало главным жизненным законом, боевой программой действий для уральских патриотов на фабриках и заводах, в колхозах, совхозах и учреждениях.

Пять раз за время войны уральцы всенародно обращались к своему отцу, вождю, другу и учителю со словами любви и привета и неизменно доказывали ему о выполнении своей священной клятвы. Сорок пять дней — столько до того дня, когда уральцы в шестой раз обратятся к товарищу Сталину с рапортом, и они уже готовятся к этому дню. Каждый уральец понимает, что единственно правильным ответом на приказ вождя будет честное выполнение обязательств, взятых на себя при подписании нового года отчета.

Сегодня мы печатаем письмо патриотов-колхозников колхоза «Прового колодезь» Белоярского района. Другим работавшим тут колхозникам, хорошо ведут свое хозяйство и постоянно помнят об интересах Родины. Шесть тысяч пудов зерна, тысячи пудов картофеля, овощей и продуктов животноводства сдали они в прошлом году государству сверх плана.

И в нынешнем году отличию идут дела в колхозе «Прового колодезь». Еще ранней весной все зяби и поля, чтобы сохранить влагу в почве, потом прокультивировали их на большую глубину. Вспашивание проводили на глубине 20—22 сантиметра, а площади, засоренную осотом, всю выкупили. Разрыв между подготовкой почвы и севом здесь нет, семена высеваются только высококачественные. Своих семян в колхозе хватает и на весь план ярового сева и на то, чтобы соседям помочь, и на псевс сверх плана.

Колхоз уже засеял сверх плана 14 гектаров пшеницы и засеял еще 10 гектаров овса и 16 гектаров вики, а всего — 40 гектаров сверхплановых посевов в сталинский фонд победы.

Честь и слава колхозникам «Прового колодезь» — славным патриотам Родины! Честь и слава его председателю Евдокиму Илларионовичу Козлову, бригадиром Василию Иосифовичу Махаеву, званием молодёжных звеньев — Косареву тов. Косареву и Ивану Трапезникову, боровалящие Марии Александровне Махасовой и всем остальным бригадиром, званием, пахарам, боровалякам, севакам, всем колхозникам-патриотам!

Они показывают пример того, как надо работать о Красной Армии, о советском народе, о самих колхозниках. Они показывают пример, как надо коммунистическими делами отвечать на зов партии и правительства, на любовь к народу родного отца нашего товарища Сталина.

Колхозники «Прового колодезь» обратились ко всем колхозникам области с призывом последовать их примеру, поинтереснее выкапывать семена и сажать сверхплановые гектары яровых культур.

Вся область ждет откликов на этот боевой призыв и в первую очередь — от передовых колхозов, в которых прямо обращаются колхозники «Прового колодезь».

Время не ждет, нельзя терять ни одной минуты. Испокон веков известно, что весенний день год кормит. Немало погожих дней уже прошло, а во многих районах и колхозах медленно разрабатывается сев зернобобовых культур. А ведь уже пришла самая благоприятная пора и для посадки картофеля.

Боевые, напряженные дни на весеннем севе совпадают с боевыми, особо напряженными днями на фронтах великой отечественной войны. Наши братья-фронтовики готовятся к нанесению последних решающих ударов по гитлеровской военной машине.

Наш мудрый полководец товарищ Сталин поставил задачу — сократили, уничтожить раненного фашистского зверя в его собственной берлоге. Колхозники и колхозницы! Сила ударов по врагу на фронте зависит от наших успехов в тылу. Выполнение и перевыполнение плана весеннего сева означает усиление мощи нашей Красной Армии, приближают к нам победу окончательной победы над ненавистным врагом.

Выполним клятву вождю, образцово проведем весенние работы, засеваем сверхплановые гектары в сталинский фонд победы!

ОБРАЩЕНИЕ

КОЛЛЕКТИВОВ САМОЛЕТОСТРОИТЕЛЬНОГО ЗАВОДА
№ 153 имени В. П. ЧКАЛОВА И ОРДЕНА ЛЕНИНА
АВИАМОТОРНОГО ЗАВОДА имени ФРУНЗЕ

В ответ на призыв товарища Сталина направить все силы на окончательный разгром врага завод им. Чкалова берет на себя следующие обязательства: выполнить досрочно государственный план второго квартала по выпуску самолетов; выпустить во втором квартале сверх плана, утвержденного Государственным Комитетом обороны, истребителей на 2 авиационных полка, в том числе модифицированных истребителей на 2 эскадрильи; повысить производительность труда к октябрю 1944 г. по сравнению с январем 1944 г. на 25 процентов; снизить к июлю 1944 г. затраты времени на выпуск одного самолета на 5 процентов; сэкономить за май—октябрь 1944 г. 1,5 миллиона киловатт-часов электроэнергии; полностью и в срок выпустить заданно по производству запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам.

Коллектив ордена Ленина авиамоторного завода имени Фрунзе обязуется: досрочно выполнить государственный план второго квартала и дать

сверх плана авиамоторов на 3 эскадрильи боевых самолетов; до 1 октября 1944 года добиться ускорения срока сдачи всех выпускаемых заводом моторов; увеличить в 1944 году производительность труда на 16 процентов и снизить себестоимость мотора на 8 процентов против 1943 года; добиться дальнейшей экономии электроэнергии на 5 процентов против удельных норм и за счет перевода на газ экономить до конца 1944 года 9 тысяч тонн различных видов топлива; досрочно выполнить во втором квартале план производства запасных частей для тракторов и сельскохозяйственных машин; удвоить урожайность овощей и картофеля в подсобных хозяйствах завода по сравнению с 1943 годом.

Оба коллектива обращаются ко всем рабочим, бригадникам, инженерно-техническим работникам и служащим авиационной промышленности с призывом — увеличить производство самолетов и моторов для наших славных сталинских соколов.

По Советскому Союзу

НОВАЯ ПОБЕДА
СОВЕТСКИХ ЭНЕРГЕТИКОВ

Выдающиеся производственные победы отдал на первомайский приказ товарища Сталина коллектив Зуевской государственной электростанции (Донбасс). 13 мая затурговали досрочно выдвинутой второму восстановленную электротурбину мощностью в 50 тысяч киловатт.

До войны Харьков гордился 14-этажным домом — крупнейшим зданием в Советском Союзе — Домом госпромышленности. Здесь размещалось свыше 100 республиканских и областных организаций, десятки научно-исследовательских институтов. Немские варвары пытались уничтожить замечательное здание, они нанесли ему огромный ущерб.

Сейчас идет восстановление. Готово шесть тысяч квадратных метров полезной площади и застеклено 3 тысячи квадратных метров окон. До конца года будет восстановлено 50 тысяч квадратных метров площади и застеклено 60 тысяч квадратных метров окон. В здании уже разместились 12 учреждений. (ТАСС.)

ВОССТАНОВЛЕНИЕ
ДОМА ГОСПРОМЫШЛЕННОСТИ
В ХАРЬКОВЕ

В Узбекистане началась заготовка зерна нового урожая. Первым достаном на государственные приемный пункт свыше тысячи пудов ячменя колхоз имени Калинина, Касанского района, Кашка-Дарьинской области. К выполнению плана зернообластки приступили колхозы Чиракчиноского района. (ТАСС.)

8 ТЫСЯЧ УЧАСТНИКОВ
ЛЕГКОАТЛЕТЧЕСКОГО КРОССА

14 мая в столице Украины Киев состоялся первый за три года профсоюзно-комсомольский кросс, в котором участвовало около 8 тысяч человек. Большинство участников кросса покрывало установленные дистанции в полюбленное время. (ТАСС.)

АРХИТЕКТУРНЫЕ ПРОЕКТЫ
ВОССТАНОВЛЕНИЯ
ОСВОБОЖДЕННЫХ ГОРОДОВ

Выдающиеся архитекторы столицы работают сейчас над проектами восстановления освобожденных городов. Бригада под руководством академика К. Алябьева составляет генеральный проект центральной части Сталинграда. Академик Б. Иофан занимается проектировкой Новосибирска, академик В. Семенов корректирует схему генеральной планировки Ростовля-Дону, академик Н. Кошкин проводит аналогичную работу по городу Калинин. Академик С. Чернышев готовит проект будущего Курска, академик Л. Руднев заканчивает разработку проекта планировки Воронеж, член-корреспондент Всесоюзной академии архитектуры В. Гельфрейд занят изготовлением проекта восстановления города Рязань. Закончена и получена одобрение Управления по делам архитектуры при Совнаркоме РСФСР схема генеральной планировки Смоленска, разработанная бригадой под руководством академика Г. Гольца.

В ближайшие дни в Москве открывається Всероссийское совещание руководителей архитектуры управлений и отделов автономных республик, краев и областей. На этом совещании вопросы восстановления освобожденных городов выступят с сообщениями о своих работах. (ТАСС.)

НАЧАЛАСЬ ПСТАВКА ЗЕРНА
ГОСУДАРСТВУ

В Узбекистане началась заготовка зерна нового урожая. Первым достаном на государственные приемный пункт свыше тысячи пудов ячменя колхоз имени Калинина, Касанского района, Кашка-Дарьинской области. К выполнению плана зернообластки приступили колхозы Чиракчиноского района. (ТАСС.)

ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ Подхватывайте патриотический почин колхозников артели „Яровой колос“!

СВЕРХПЛАНОВЫМИ ПОСЕВАМИ ПОМОЖЕМ КРАСНОЙ АРМИИ

ОБРАЩЕНИЕ КОЛХОЗНИКОВ КОЛХОЗА «ЯРОВОЙ КОЛОС», БЕЛОЯРСКОГО РАЙОНА,
КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи! Желая лучше помочь фронту и стране, мы ежегодно даем сверх плана тысячи пудов хлеба, овощей и продуктов животноводства. В 1943 году, получив урожай 84 пуда зерновых с каждого гектара, мы сдали государству сверх плана 6.000 пудов зерна, тысячи пудов картофеля, овощей и продуктов животноводства. Кроме того, мы помогли колхозам нашего района — дали вразомобразно 900 пудов семян зерновых культур и 600 пудов картофеля сорта «Линкур».

Мы понадеялись товарищу Сталину в 1944 году работать еще лучше — вырастить стопудовый урожай зерновых, собрать по 720 пудов картофеля и по 1500 пудов овощей с каждого гектара. У нас слово не расходится с делом.

В ответ на высокую оценку труда колхозников, данную товарищем Сталиным в первомайском приказе, мы отдаем все свои силы, чтобы в 1944 году завоевать еще более высокий урожай. Молодежь зовем, во главе которого стоит секретарь комсомольской организации тов. Носарева, активно включившись в областное социалистическое соревнование молодежи идет вперед дружка, увлекает за собой остальных. Полторы нормы на вспашку дадут звание Ивана Трапезникова. Мария Махаева борется на быках и норму систематически перевыполняет. Хороших работников у нас немало. В результате упорного труда колхозников и колхозниц мы 14 мая закончили сев пшеницы и 14 гектаров пшеницы поселили сверх плана. Кроме этого, мы засеваем

сверх плана 10 гектаров овса, 16 гектаров вики, а всего сверх плана мы своими собственными семенами засеваем 40 гектаров зернобобовых культур.

Героическая Красная Армия освобождает родную землю от фашистских захватчиков, бьет врага на его территории, приближает радостный день окончательного разгрома гитлеровской Германии. Воины Красной Армии надеются на нашу помощь. Наш долг — дать родной Красной Армии, рабочим промышленным центром, колхозникам и семьям наших братьев-фронтовиков как можно больше продуктов питания.

Товарищи колхозники и колхозницы Свердловской области! Посев сверхплановые гектары, сбором с высокой урожайной, создадим дополнительный фонд продовольствия для страны и Красной Армии. В первую очередь мы призываем последовать нашему примеру колхозы «Рассвет», «Авангард», имени Тельмана, «Пламя», Белоярского района, колхоз «Заря», Ачитского района, колхоз «Вперед», Красноуфимского района, колхоз «Красная звезда», Туринского района, колхоз «Крестьянин», Камышловского района, и колхоз «Свой труд», Сухоложского района.

Товарищи колхозники и колхозницы, отблагодарим товарища Сталина за его заботу о колхозах и колхозницах Свердловской области, вырванную в постановлении Государственного Комитета Обороны.

Развернем социалистическое соревнование между колхозами за дополнительный сверхплановый посев в сталинский фонд победы над врагом!

По поручению общего собрания колхозников колхоза «Яровой колос» обращение подписали: председатель колхоза Е. И. КОЗЛОВ, секретарь парторганизации Е. И. КАЗИНСКАЯ, агроном колхоза К. И. ЗЕМЕРОВ, бригадир полеводческой бригады В. И. МАХАЕВ, севак В. М. МАХАЕВ, звание молодёжных звеньев комсорг А. К. КОСАРЕВА, звание И. И. ТРАПЕЗНИКОВ, бороваляки М. А. МАХАЕВА, А. П. БУТАКОВА, пахари И. И. ТРАПЕЗНИКОВ, П. Н. МАХАЕВ, звание А. Н. СЕРЖАНОВА.

Пять гектаров в фонд победы

СУХОЙ ЛОГ, 15 мая (по телефону). Дружно работали колхозники артели «Путь к свету». Первыми в районе закончили они сев зернобобовых культур. По советские патриоты не успокаиваются на достигнутом. Чем можно еще помочь фронту? Колхозники единодушно решили посеять сверх плана в сталинский фонд победы пять гектаров. — Народ, — говорят патриоты из колхоза «Путь к свету», — зовем 1944

ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА АГРОНОМА БЫСТРЕЦКОГО

В колхозе имени Ильича выросли в горшочках ростки картофеля для площади в 8 гектаров

СЕРОВ, 15 мая (по телефону от соб. корр.). В колхозе имени Ильича, Коптяковского сельского совета, нехватало семенного картофеля. Как быть? Сорвать план посадки картофеля сейчас, когда Государственный Комитет Обороны требует максимального увеличения площади под эту культуру, — недопустимо. Агроном тов. Быстрецкий решил помочь колхозу и обеспечить наличием количеством семенного картофеля всю площадь, которая запланирована.

Тов. Быстрецкий собрал актив колхоза, ошведоведов, рассказал им о методах выращивания ростков картофеля в горшочках и не только расказал, но и научил, как надо выращивать ростки. Труд агронома-патриота не пропал даром. Колхозники живо откликнулись на предложение тов. Быстрецкого. В горшочках они вырастили ростки картофеля, которого хватало для площади в 8 гектаров. План посадки картофеля в колхозе, благодаря ценной инициативе агронома, будет полностью выполнен. А. МЕНДЕЛЕЕВ.

Живая книга передовой агротехники

Поднимая легкую пыль, гусеничный трактор спускается к реке, где готовится земля под капусту. Его сопровождает бригадир первой бригады Зяриной Анна Алексеевна. Пройдет — чем ответить на вопрос начальника производства Уралоалюминзавода тов. Шабаева, она окладывает взором трактор, словно хочет еще раз убедиться: «Не поведет ли?»

— На какую глубину пахаете? — 40 сантиметров? — Проверьте? — Да, как же! Из кармана Анны Алексеевны торчит складной метр, покрытый землей. Нет, она не позволяет ни себе, ни другим заниматься окочириванием: дело идет о чести. — Мы взяли обязательство, — рассказывает Анна Алексеевна, — собрать с трех гектаров по 100 тонн капусты... — Сколько? По 100 тонн! — Не удивляйтесь, пожалуйста. Скажут — значит так и будет. И чтобы рассеять сомнения, бригадир вспоминает:

— В прошлом году мы сажали районную капусту № 1. С пяти гектаров собрали первый урожай по 72 тонны, второй — по 12 тонн. Выходит, один гектар дал 84 тонны. В нынешнем году доводим к 116 тонн — вот и будет 100.

— Вы, вероятно, примените особые агротехнические приемы? — Агрономы рекомендуют засеять на гектаре 38—40 тысяч корней капусты. Мы за счет уплотнения сажим до 50 тысяч. На один гектар высеиваем 50 тонн перегноя. Кроме того, применяем фильтрационные отходы каменного удобрения. Многому можно поучиться у бригадира Зяриной.

Участок бригады — это живая книга передовой агротехники. Она рассказывает, каких результатов можно добиться, если заблуждаться ухватиться за землей и за растением. Без — складчатые парниковые рамы. В них растут огурцы, растут пышная рассада капусты, рассада лука, помидоров. Парниковое хозяйство, насыщающее до 5000 ром, поглощает много труда, но ведется по всем правилам сельскохозяйственной науки. Вот участок моркови, посеянный осенью. На трех гектарах показались зеленые строчки всходов, обещающих высокий урожай. Осенью были посажены два гектара фруктовых деревьев и четыре гектара малины. Они хорошо перезимовали. Сейчас идет посадка малины на новом участке в четыре гектара. В междурядьях будут посеяны огурцы.

На примере бригады Зяриной видно, что подсобное хозяйство продвигает Уралоалюминзавода велется культурно. В нынешнем году посевные площади увеличиваются. Но главное внимание уделяется борьбе за высокий урожай. На полях кипит работа. Уже засеяны участки 1000 гектаров зерновых, десятки гектаров моркови. Высеиваются семена. В бывшей песточной оранжерее ирригуруется картофель: работники подсобного хозяйства борются за то, чтобы собрать урожай картофеля не менее 22 тонн с гектара.

Обработанные и засеянные поля радуют глаз. Они раскинулись черным бархатным ковром, с разницей, как листья, ритмом. Собранные агротехники позволяют широко применить механизацию при уходе за посевами и уборке урожая. А он обещает быть обильным. Е. БАГРЕЕВ, г. Каменск-Уральский.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

КОЛХОЗ «ДОВОРОЛЕЦ», ЧКАЛОВСКОГО РАЙОНА Г. СВЕРДЛОВСКА

С большим подъемом работают колхозники артели. План сева зернобобовых культур выполнен на 60 процентов. На семенных и общих участках началась посадка картофеля «Лорх» и «Машкур». Большие работы ныне проведены в колхозном саду, он значительно расширен. Дополнительно высажены яблони и малина. БЕЛОЯРКА. Хромковский совхоз (директор тов. Мусатов) приступил к посадке картофеля. Площадь под картофель дважды перепахана и удобрена. Посадка производится под плуг. В первый день посеяно 10 гектаров.

УДАР АВИАЦИИ ФЛОТА ПО СУДАМ ПРОТИВНИКА В РАЙОНЕ ПОРТА КИРНИНЕС

В ночь на 14 мая воздушной разведкой на севере Норвегии в районе порта Кирнинес был обнаружен конвой противника в составе 16 транспортов и 25 кораблей охраны. Наша авиация бомбардировала эти суда противника. В результате удара потоплены три немецких транспорта общим водоизмещением до 19 тысяч тонн, самоходная баржа, одно вспомогательное судно и сторожевой катер. Три транспорта противника повреждены, причём один из них выбросился на берег. Кроме того, нанесены повреждения двум другим транспортам и кораблям охраны.

Оперативная сводка за 15 мая

В течение 15 мая на фронтах существенных изменений не произошло. За 14 мая наши войска побдили и уничтожили 19 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 33 самолета противника.

БОМБАРДИРОВКА НАШЕЙ АВИАЦИЕЙ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ УЗЛОВ РАВА-РУССКАЯ, СТРЫЙ, ДВИНСК

В ночь на 15 мая наша авиация дальнего действия бомбардировала воинские эшелоны противника на железнодорожных узлах Рава-Русская (северо-западнее гор. Львов), Стрый (южнее гор. Львов), Двинск. В результате бомбардировки на железнодорожном узле Рава-Русская возникло 8 пожаров, из них один пожар большого размера. В центральной части узла горело два железнодорожных эшелона. Среди пожаров наблюдаем отмечено несколько сильных взрывов. Наши самолеты успешно нане-

ВЫНЕСЛИ РЕШЕНИЕ И... УСПОКОИЛИСЬ

СЫСЕРТЬ, 15 мая (по телефону). Секретарь райкома ВКП(б) тов. Пономарев долго говорить о соревновании молодежи на севе. Он рассказывал вам о том, что постановление бюро обкома комсомола по этому вопросу обусловлено райкомом партии, что в районе начался конкурс звеньев высокого урожая, что дано указание агитаторам тракторных и полеводческих бригад и т. д. Но как только разгорелся заход о конкретной работе райкома партии по соревнованию молодежи, секретарь райкома комсомола, о помощи, которая оказывается комсомольским организациям в этом большом деле, тов. Пономарев терзает дар речи.

— О соревновании пахотей я вам сказать ничего не могу, — говорит он. — Видите ли, у нас лошади почти не работают, сильно изношены. Лучше расскажу вам о соревновании тракторных бригад. Вот скажем, трактористы тракторной бригады тов. Палигина Никольской МТС Демейшицы и Палигина выдвигаются ежедневно по постырой нормы. Хорошо работает тракторист тов. Раков в колхозе «Возрождение». На тракторной севе он по норме выполняет на 130 процентов.

— Но нас интересует не только работа тракторных бригад и соревнования между трактористами, но и соревнования между пахарями, бороваляшками. Не можете ли вы конкретнее рассказать нам об этом?

Через продолжительную паузу тов. Пономарев с трудом называет фамилии молодых пахарей, которые перевыполнили норму, тов. Раков из колхоза «Возрождение», тов. Месляков из колхоза «Крысиные орды». Но, назвав эти фамилии, тов. Пономарев не мог сказать, что же райком партии сделал для того, чтобы опыт этих двух молодых патриотов распространить, передать всем пахарям района.

Секретарь райком отстает с ответом. Чтобы повернуть упущенное и не повторить ошибок прошлых лет, необходимо использовать все резервы, все возможности. Добиться этого можно лишь широко развернув социалистическое соревнование, подхватив патриотический почин молодежи. В соревновании, это не делается. Взяв хотя бы какой-нибудь пахарь из колхоза «Возрождение», который перевыполнил норму, тов. Пономарев — есть ли случаи, чтобы комсомольцы, участвующие в соревновании молодежи, вышли на поле работать на своих коровах, он вынужден был ответить:

— Не скажу, таких случаев не знаю. Секретарь райком партии формально подошел к руководству соревнованием молодежи. Постановление бюро обкома комсомола по этому вопросу обдумали, вынесли решение и... успокоились.

А. ПОЛИКАРПОВ.

В Тугулыме грубо нарушают агротехнику

Для председателя колхоза «Передовик» Бабошина бумага является магической силой. Он без нее и шага не делает.

Бабошина спросили однажды: — Почему не обогрываете семена зерновых на солнце? — Вот созону совещание, примем решение, тогда будем обогрывать, — отвечает председатель.

Бригадиры и агротехники Волокини, зная стиль своего председателя, творят преступные дела. 80 гектаров пшеницы они посеяли семенами, со всхожестью ниже 40 процентов. Семена этого колхоза в районной семенной лаборатории обогрели на солнце и всхожесть их поднялась до 93 процентов. Есть расчет потрудиться. Но люди, которые работают этим колхозом, не хотят выжить с зерном.

Не установлено последованного контроля за выполнением правил агротехники и со стороны районных организаций. Массовый сев длится чуть ли не две недели, а руководители района, в том числе заведующий райо Догин и главный агроном Волосников, целыми днями торчат в районном центре и, если отлучаются, то «на часок» в близжайшие колхозы. А старший агроном Кармакской МТС Богданов хотя и бывает в колхозах, но только в роли экскурсанта. Приедет, посмотрит, задал несколько ничего не значащих вопросов и идет дальше.

И удивительно ли, что в колхозах Дубровинского, Мадьянского, Фоминского и Бурманского сельсоветов севот везуно?

Выездная редакция «Уральского рабочего», Тугулым.

КОГДА РУКОВОДИТЕЛИ СВЫКЛИСЬ С АВАРИЯМИ

Уже третья неделя работает на колхозных полях тракторы Красноуфимской МТС. А вышло всего не более 35 процентов плана. По сведениям все 50 тракторов числятся в поле, но из них только 40—42, и те ежедневно обрабатывают полевой нормы.

Директор МТС тов. Мильков, когда речь заходит о безобразной работе тракторного парка, готов даже заняться самокритикой.

Но попытай от того, что тов. Мильков бьет себя в грудь — никакая. Тракторы работают и поныне плохо.

Руководители МТС настолько свыклись с нарушением дисциплины, с авариями, простоями и браком в работе, что они перестали на них реагировать. Большая часть аварийных тракторов и мелких неисправностей исключительно по вине нерадивых трактористов. Много говорят о плохой работе Красноуфимской МТС в райкоме партии и в исполкоме райсовета, но не прикладывают труда устранить их ходу крупнейшие недостатки, молча и полностью использовать тракторный парк.

Выездная редакция «Уральского рабочего», Елань.

Навести порядок в совхозе

В прошлом году Пореченский совхоз — подсобное хозяйство Свердловского, собрал крайне низкий урожай зерновых, картофеля и овощей. Здесь небрежляли агротехникой, нарушали сроки полевых работ. Однако руководители Свердловского, в первую очередь заместитель уполномочен по рабочему снабжению тов. Дева и директор совхоза тов. Палова, не наделили уроков и в этом году повторяют те же грубые ошибки.

Весенне-полевые работы разорочиваются недостаточным медленню, упускается лучшее время, создается явная угроза срыва сроков сева. План весенней пахоты, например, выполнен на 23 процента. Полевые работы всего лишь 14 процентов.

Тракторный парк работает очень плохо. Из 13 тракторов ежедневно простаивает половина. За первые дни полевых работ уже распаханы 20 подлинников. Только плохим зимним ремонтом тракторов и отсутствием надлежащего технического ухода в бригадах можно объяснить столь позорную работу тракторного парка.

В подсобном хозяйстве несколько не заботится о сборе высокого урожая. Из 275 гектаров озимых подбормено 60, а подкормлено только 11. Семенные участки не выделены, особый уход за ними не организован.

Законно спросить руководителей Свердловского, думают ли они заниматься своим подсобным хозяйством, намерены ли обеспечить сбор урожая, как этого требует постановление XIX пленума обкома ВКП(б). В Пореченском совхозе надо немедленно навести порядок. Д. КОРОЛЬ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 14 мая

В течение 14 мая на фронтах существенных изменений не произошло. За 13 мая наши войска побдили и уничтожили 14 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 35 самолетов противника.

БОМБАРДИРОВКА НАШЕЙ АВИАЦИЕЙ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ УЗЛОВ БРЕСТ, ПОЛОЦК И ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ СТАЦИИ НАРВА

В ночь на 14 мая крупные соединения нашей авиации дальнего действия бомбардировали скопления воинских эшелонов и военные склады противника на железнодорожных узлах Брест, Полоцк и станции Нарва. В результате бомбардировки на железнодорожном узле Брест возникло до 30 очагов пожара. Особенно большие пожары наблюдаем отмечены в центральной, северо-западной и юго-восточной части железнодорожной станции Брест-Центральная. Пожары сопровождалась сильными взрывами. Одновременно с бомбардировки узла наши самолеты пудметно-пушечным огнем обстреливали железнодорожные эшелоны на промежуточных станциях, на подходе к Бресту и автоколонны противника на шоссе к дороге.

На железнодорожном узле Полоцк создано 19 очагов пожара. Пожары больших размеров и сильные взрывы отмечены в районе станции Полоцк-Горель, Горель, склады, вагоны и платформы. В районе железнодорожной станции Нарва, в результате бомбардировки сбиты пожаров произошло до 15 взрывов, в том числе несколько взрывов большой силы. Два наших самолета не вернулись на свои аэродромы.

Оперативная сводка за 15 мая

В течение 15 мая на фронтах существенных изменений не произошло. За 14 мая наши войска побдили и уничтожили 19 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 33 самолета противника.

БОМБАРДИРОВКА НАШЕЙ АВИАЦИЕЙ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ УЗЛОВ РАВА-РУССКАЯ, СТРЫЙ, ДВИНСК

В ночь на 15 мая наша авиация дальнего действия бомбардировала воинские эшелоны противника на железнодорожных узлах Рава-Русская (северо-западнее гор. Львов), Стрый (южнее гор. Львов), Двинск. В результате бомбардировки на железнодорожном узле Рава-Русская возникло 8 пожаров, из них один пожар большого размера. В центральной части узла горело два железнодорожных эшелона. Среди пожаров наблюдаем отмечено несколько сильных взрывов. Наши самолеты успешно нане-

метным огнем обстреливали эшелоны противника, подожгли в Рава-Русская и находившиеся на перегонках и промежуточных станциях. На станции Ухнов создано три очага пожара, сопровождавшихся взрывами; на перегоне восточнее этой станции подожжен железнодорожный эшелон; на станции Добросин прямым попаданием бомбы взорван один эшелон; разбито и подожжено несколько составов на других станциях близ Рава-Русская. Такой же интенсивной бомбардировке был подвергнут и железнодорожный узел Стрый.

На железнодорожном узле Двинск бомбардировкой вызваны многочисленные пожары. Горели вагоны, платформы и военные склады противника. Пожары сопровождались взрывами. Один наш самолет не вернулся на свой аэродром.

УДАР АВИАЦИИ ФЛОТА ПО СУДАМ ПРОТИВНИКА В РАЙОНЕ ПОРТА КИРНИНЕС

В ночь на 14 мая воздушной разведкой на севере Норвегии в районе порта

